
Oslava dne předků – Bond Phťum Bend (23.-25.9.2011)  

„Svátek dne předků je čas, kdy žijící příbuzní vzpomínají na své rodiny a předky a nabízejí jídlo těm, kteří 

jsou stále chyceni ve světě hladových duchů. Je to příležitost k meditování a posílání mettá prétům. Tím se 

oslabí jejich špatná kamma, což jim umožní dostat se brzy z bídného světa a narodit se ve světě vyšších bytostí 

nebo ve světě lidí. Dalším důležitým aspektem je význam pro mladší generaci. Může takto projevovat vděčnost 

a úctu ke starším a svým předkům. Mniši, upásakové a upásiky v tento čas intenzivně meditují a recitují. Měli 

bychom využít této příležitosti k tomu, co jsme nestačili udělat během jejich života.“  

Tolik krátký výňatek z letošní pozvánky na oslavu Dne předků. Slavnost 

se konala na zahradě v Árámě  Karuna Sevena v Prostějově, v mnišském 

příbytku Ctihodné bhikkhuni Visuddhi. Ta také celý program vedla. Bond 

Phťum Bend, jenž se dá srovnat s naším svátkem dušiček, přivezla do 

České republiky Sophoan Knorrová z Kambodži.  

Program byl velmi bohatý. V Árámě jsme si v pátek večer promítli čínský 

film o vzniku Zen buddhismu v Japonsku. Sobotu  jsme zahájili v 6 hodin 

ráno púdžou a pokračovali 

meditací. Dopoledne se ženy 

věnovaly přípravě jídla na 

polední dánu a muži 

pomáhali s výzdobou 

kláštera. Již od rána 

přijížděli hosté a přinášeli dary, květiny a jídlo. V 11 

hodin proběhla další púdža a dána pro mnichy a préty. 

Velmi důležitým bodem programu byl chanting  

(recitace). Ct. Visuddhi přeložila speciálně pro tuto 

příležitost vybrané sutty a opěvné verše. Se skupinou 

Kwan Um, která akci spoluorganizovala, jsme zpívali 

zenové sútry za doprovodu Moktaku, což je perkusní nástroj, používaný v některých buddhistických 

klášterech i v čínské hudbě.  

Áráma se v poslední době stále mění a rekonstruuje. Dodělala se nová omítka a na zahradě přibyla 

velká socha Buddhy. Na slavnosti došlo k jejímu zasvěcení a milé bylo, že přijel kameník z Kambodži, 

který tu v Čechách v současné době pobývá a zhotovil 

podstavec pod sochu. 

Počasí nám přálo, bylo velmi teplo a jasno. Atmosféru 

dokreslila krásně vyzdobená zahrada, všude bylo plno květin a 

několik oltářů s božstvy. Sophoan nás seznámila s rituálem a 

připravila zvláštní tác s miskami pro Buddhu, dévy a préty a 

další tác a misky pro Ctihodnou Visuddhi. Celý ceremoniál se 

odvíjel v duchu velmi silných 

zážitků. Když nás bh.Visuddhi 

vyzvala, abychom přizvali naše 

mrtvé předky, mnozí z nás si vzpomněli na své rodiny a blízké.  

Seznámení se s rituály a svátky jiných kultur pro nás znamená poznávání, 

toleranci a otevírání našich srdcí. V naší skupině jsme si byli blízko 

s křesťany, zenovými i theravádovými buddhisty. Na závěr jsme vytvořili 

jeden velký kruh, kde měli místo všichni, jako symbol jednoty nás všech 

soucítících bytostí. 

Fotogalerie ZDE.  
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https://picasaweb.google.com/111031373222889642032/BonPhtumBendSvatkyPretu?authkey=Gv1sRgCI_dxeas_NCzkwE#5656649664800409266

